

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 暖心救助一家团圆

通讯员 章程凯 徐政邓

本报讯 男子丢失身份证件、流落街头，民警将他带回补办身份证件时，他突然身体不适。关键时刻，民警暖心救助，让他和远道而来的家人，感受到了不一样的温暖。

近日，温州瓯海经济开发区派出所民警巡逻执勤时，发现一名流浪人员在核酸检测点来回踱步。民警立即上前耐心询问，得知这名男子叫小罗，今年26岁，云南人，多年前离开家乡后，一路漂泊至温州，靠打零工维持生计，一直未与家人联系。最近，小罗不慎丢失身份证件，给生活带来许多不便。

了解情况后，民警立即将小罗带回派出所，一边帮他联系家人，一边为他准备补办身份证件。期间，小罗突然全身颤抖，由于情况紧急，民警立即联系120，将他送往医院救治。经诊断，小罗为肺结核。

“我们找了他整整6年，没想到他过得这么辛苦……”小罗住院后，他的家人连夜赶到温州。但因病情恶化，小罗需转运到专科医院继续治疗。但根据医院相关规定，转院治疗需要登记身份证件等信息。

警方了解到情况后，在做好防护措施的前提下，走进病房帮小罗补办身份证件。

“感谢你们帮我找到了儿子，还帮我们做了这么多！”近日，拿到小罗身份证件后，民警第一时间将证件送到小罗家人手中，并帮助小罗成功转院。目前，小罗已逐渐好转。

## 海洋资源共同守护

通讯员 陈金泉

本报讯 今年以来，岱山县检察院借力浙江省检察院“数据应用平台”，通过构建数字模型、统一司法标准、推动专项整治等措施，建立线索移送常态化打击涉海砂违法犯罪工作机制，明确规定所有线索流转均需通过县行刑衔接中心平台，做到线上留痕、监督有据。

同时，该院通过开展百日攻坚“猎鲨”专项行动，对非法码头或卸砂点、非法运砂船舶、非法海砂市场等开展全面整治清理，打击了一批涉海砂运输违法犯罪行为，县域涉海砂违法犯罪查、打、管、处、疏全链条治理格局初步显现。

截至目前，岱山县检察院利用数字监督模型，已开展涉海砂犯罪立案监督2件2人，发现船只、人员违法线索10余条，向海警部门移送无证驾驶行政处罚线索5条等。同时，针对涉海砂犯罪案件反映出的经营乱象，向属地政府制发检察建议。

## 高层隐患及时清理

通讯员 桐检

本报讯 “避难层堆积的易燃物品已搬离，相关部门也进行了宣传，现在大家都知道避难层的重要性了。”近日，桐庐县检察院干警到一处超高层大厦“回头看”时，物业经理反馈。

今年9月，该院干警发现上述大厦内的两处避难层均被占用、堵塞，其中一处被水泥砖墙隔断，用作办公场所，避难层的消防避难功能已被改变，存在极大安全隐患。一旦发生火灾，因高层建筑的特性，极易造成群死群伤火灾事故。

针对上述问题，该院向相关职能部门发出检察建议，督促其履行消防安全监管职责。同时，为进一步厘清职责，彻底消除辖区内高层建筑避难层存在的安全隐患，保障公共安全，该院召开由职能部门和物业公司代表参加的听证会，并邀请人大代表、听证员、相关领域专家共同研判，解开症结。

目前，职能部门已完成一轮巡查，发现的问题已要求相关单位或个人整改到位。

## 便民服务

近日，平湖市公安局新仓派出所成立便民服务队，深入辖区开展治安巡逻、反诈宣传、送身份证件、户口簿上门等“田间警务”工作。

通讯员 朱凤



## 专项检查

近日，杭州市临平区消防救援大队深入辖区部分工业企业开展消防产品专项检查，监督检查人员对消防产品及相关检验报告、外观标识等展开重点检查，提醒员工自觉抵制假冒及不合格产品。

通讯员 曹炜萍



## 和台调解

近日，天台县平桥镇综合行政执法队“和台调解团”正式成立，并解决农贸市场周边交通堵塞、环境脏乱差等群众诉求频繁的问题。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈子欣



## 定分止争

近日，建德市洋溪司法所接收一起死亡赔偿纠纷，工作人员通过分解分段的方式展开调解，各方最终达成赔偿协议。

通讯员 林建君 李霞



## 联合监督叠加优势

通讯员 周婵

本报讯 近年来，温州市洞头区检察院针对检察建议刚性不足、监督线索来源不畅、监督工作碎片化等制约法治监督成效的老大难问题，构建联合监督模式，开发了人大检察互联监督平台。

该平台以“1+4”的场景架构（1个数据中心和实时研判、实时办理、实时监督、实时运行等4大核心业务子场景），归集人大议案、政协提案等基础信息数据，通过实时分析研判相关数据，展开调查，决定是否监督。

平台同时完善检察建议监督流程，上传检察建议数据，打通区人大、检察院及被监督单位之间文书流转渠道，由平台实时监测监督工作；增加代表评价栏目，代表们可以跟进监督检察建议办理情况，提出意见建议，并对办理结果评价打分；通过放大“检察法律监督+人大监督”叠加优势，拓宽群众有序参与和监督司法的渠道。现该平台已于9月下旬上线试运行。

下一步，洞头区检察院将在利用数字化技术推动改革过程中，进一步聚焦民生实事焦点、政府治理难点、法律实施堵点、人大监督重点，构建起人大与检察共同推动基层社会治理现代化的大场景。

## 群众纠纷“一站调处”

通讯员 陈美青 丁悦

本报讯 近日，在金华市公安局婺城分局乾西派出所“阳光·和合工作室”，因房屋漏水发生矛盾纠纷的邻居终于握手言和。

“阳光·和合工作室”成立于2019年，为将纠纷化解在基层，把问题解决在一线，乾西派出所专门聘请经验丰富的调解员徐和庆驻所调解。今年以来，工作室进一步延伸调解工作触角，不断健全完善“联处联调”机制，为群众提供“一站式”调解服务。

日常工作中，乾西派出所借乡镇领导、村居干部、网格员、律师等社会力量，组建“和合工作团”，通过入户走访、听取诉求、民情访谈等形式，及时了解群众诉求，掌握基层苗头隐患。针对疑难复杂纠纷，工作团则会召开会议，群策群力，共同商议解决方案，努力实现“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”。

工作室成立以来，成功调解纠纷650余起，累计代办民情民访事项300余件，调解办结率100%，群众满意度100%。

## 加快建设“共享法庭”

通讯员 王瑛巧

本报讯 近年来，兰溪市法院构建党委领导、法院主推、部门配合“三责协同”工作体系，加快“共享法庭”落地见效。该院依靠党委领导，成立“共享法庭”县域协调小组，聚焦庭务主任的选任、监督和考评机制，将“共享法庭”建设作为法院“一把手”工程；加强与专业部门联动，形成不同类型纠纷前端调解机制，目前已建成378个“共享法庭”，镇（街）、村（社）覆盖率达到100%，其中特设“共享法庭”9个，涵盖旅游、金融、纺织、水泥等行业领域。

## 爱心帮扶护航成长

通讯员 齐振松 葛长春

本报讯 日前，开化少年小诚（化名）去外地读书，临行前专程到城关派出所，向民警表示感谢，并表示会坚决改掉自己的“坏毛病”。

13岁的小诚因家庭情况特殊，从小无人管教，辍学后在多地偷盗。民警在衢州将小诚抓获，为帮助小诚走上正道，城关派出所在实施“根雕”计划中，重点对其进行帮扶教育。

民警了解到，小诚也渴望回到学校，接受良好的教育。为此，县公安局、检察院、民政局、教育局、村头镇等部门联动，联系学校并筹集资金6万元，圆了小诚的上学梦。

据悉，城关派出所“根雕”计划已成功引导80余名问题青少年走向正道，健康成长。